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Περίληψη

Κάθε άρθρο θα πρέπει να περιλαμβάνει περίληψη, μέχρι 300 λέξεις, με τα βασικά σημεία της εργασίας, η οποία θα συνοδεύεται από μία λίστα με τρεις έως έξι λέξεις κλειδιά. Το κείμενο της περίληψης και οι λέξεις-κλειδιά θα έχουν μέγεθος χαρακτήρων 10, με γραμματοσειρά Calibri, με πλήρη στοίχιση, μονό διάστιχο.

Λέξεις-κλειδιά: εκπαίδευση, εγχειρίδια, λογοτεχνία.

1. Εισαγωγή

Σε αυτό τον οδηγό παρατίθενται όλες οι απαραίτητες πληροφορίες για τη μορφοποίηση των παραδοτέων κειμένων που ακολουθούν τις προφορικές εισηγήσεις, τα οποία θα συμπεριληφθούν στα πρακτικά. Παρακαλείσθε να ακολουθήσετε επακριβώς τις οδηγίες που δίνονται στον οδηγό. Η μη εφαρμογή των οδηγιών αποτελεί ισχυρό λόγο μη δημοσίευσης του άρθρου σας. Μπορείτε να χρησιμοποιήσετε το παρόν ως πρότυπο για να μορφοποιήσετε το δικό σας κείμενο.

Το μέγεθος των άρθρων δεν θα πρέπει να ξεπερνάει τις 12 σελίδες συνολικά, μαζί με τις βιβλιογραφικές αναφορές. Το αρχείο που θα υποβάλετε θα πρέπει να έχει τη μορφή .doc / .docx. Τίτλος του αρχείου το όνομα του πρώτου συγγραφέα (στα λατινικά, πεζά). Ηλεκτρονική διεύθυνση αποστολής: journalctae@gmail.com
2. Δομή Εργασίας 

· Οι εργασίες με ερευνητικό χαρακτήρα πρέπει να έχουν την παρακάτω δομή: 
-  Εισαγωγή
-  Συνοπτική περιγραφή της ερευνητικής μελέτης, 
-  Αναγκαιότητα της ερευνητικής μελέτης και σύντομη βιβλιογραφική ανασκόπηση 
   προγενέστερων ερευνών, 
-  Μεθοδολογία της ερευνητικής διαδικασίας (ερευνητικά ερωτήματα-σκοπός και 
   υποθέσεις της έρευνας, δείγμα, τεχνικές ανάλυσης, παρουσίασης και ερμηνείας 
   των αποτελεσμάτων)

-  Παρουσίαση – Ανάλυση – Συζήτηση των αποτελεσμάτων

-  Συμπεράσματα-Προτάσεις
-  Βιβλιογραφικές αναφορές
-  Παράρτημα (αν απαιτείται)
· Οι εργασίες που παρουσιάζουν διδακτικές προτάσεις ή εφαρμογές πρέπει να έχουν την παρακάτω δομή: 
-  Εισαγωγή

-  Στοιχεία εφαρμογής (βαθμίδα Εκπαίδευσης, τάξη/εις, χρονολογία εφαρμογής, 
   διάρκεια εφαρμογής)

-  Στόχοι-επιδιώξεις

-  Μεθοδολογία της διδασκαλίας

-  Διδακτικό υλικό (μορφή, περιεχόμενο, διδακτική χρήση)

-  Παρουσίαση των δραστηριοτήτων
-  Τα διδακτικά βήματα

-  Αξιολόγηση

-  Βιβλιογραφικές αναφορές
-  Παράρτημα (αν απαιτείται)

3. Κυρίως Κείμενο 
3.1. Μορφοποίηση σελίδας 
Ακολουθήστε αυτό το υπόδειγμα για τη μορφοποίηση της σελίδας. 
Το κείμενο θα πρέπει να έχει γραφεί σε διαστάσεις χαρτιού τύπου Α4, να είναι πλήρως στοιχισμένο και να χρησιμοποιείται η γραμματοσειρά Calibri 12 στ. Τα περιθώρια πρέπει να είναι: επάνω, κάτω, δεξιά και αριστερά 2,5 εκ. Χρησιμοποιήστε γραμματοσειρά Calibri και μονό διάστιχο. Το μέγεθος της γραμματοσειράς Τίτλου είναι 16 στ., έντονη γραφή, στοιχισμένη στο κέντρο και μονό διάστιχο. Ακολουθεί κενή γραμμή. Ακολουθούν τα ονόματα των συγγραφέων με γραμματοσειρά 12 στ., έντονα, κεντραρισμένα και αμέσως μετά ο φορέας απασχόλησης με 12 στ. πλάγια και οι ηλεκτρονικές διευθύνσεις των συγγραφέων με 12 στ. κανονικά, κεντραρισμένα. 
Δεν απαιτείται εσοχή (παραγραφοποίηση) στην πρώτη παράγραφο μετά τον τίτλο της ενότητας ή της υποενότητας. Αντίθετα απαιτούνται εσοχές ενός εκατοστού (1 cm) για όλες τις υπόλοιπες παραγράφους της ενότητας ή της υποενότητας.
Αποφύγετε μέσα στο κείμενο τις υπογραμμίσεις, τα έντονα ή τα πλάγια γράμματα. Αποφύγετε, επίσης, τη χρήση συνδυασμού συμβόλων. Αν απαιτούνται σύμβολα, χρησιμοποιείστε τις τελείες (().  
3.2. Μορφοποίηση τίτλων

Ακολουθήστε αυτό το υπόδειγμα για τις επικεφαλίδες ενοτήτων και των υποενοτήτων. Υπάρχουν οι τίτλοι των Ενοτήτων (με γραμματοσειρά 12 στ., έντονα), π.χ. 1. Εισαγωγή. Υπάρχουν και οι τίτλοι των Υποενοτήτων (με γραμματοσειρά 12 στ., έντονα και πλάγια), π.χ. 3.1. Μορφοποίηση σελίδας. Πριν από τον τίτλο της ενότητας ή της υποενότητας υπάρχει κενή γραμμή.
3.3. Σχήματα και πίνακες

Όλα τα σχήματα και πίνακες θα πρέπει να έχουν αρίθμηση, να τοποθετούνται σε στοίχιση στο κέντρο και σε οριζόντια διάταξη σε σχέση με το κείμενο. 

Για τη λεζάντα εικόνας χρησιμοποιήστε γραμματοσειρά 10 στιγμών με έντονη γραφή. Τοποθετήστε τον τίτλο κάτω από την εικόνα και αφήστε διάστημα 12 στιγμών πριν τον τίτλο και 6 στιγμών μετά τον τίτλο. 
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Εικόνα 1. Κατανομή....

Τοποθετήστε τον τίτλο πάνω από το σώμα του πίνακα και. Πίνακας και τίτλος έχουν στοίχιση στο κέντρο. Πρέπει οπωσδήποτε να υπάρχουν οριζόντιες γραμμές πάχους 1 στ. στην αρχή και στο τέλος του πίνακα. Δεν επιτρέπεται η χρήση κατακόρυφων γραμμών στους πίνακες.

Πίνακας 1. Παράδειγμα μορφοποίησης πίνακα

	Ηλικία
	Συχνότητα
	Ποσοστό %

	Κάτω των 40
	44
	32.1

	40-49
	68
	49.6

	50 και άνω
	25
	18.2

	Σύνολο
	137
	100.0


Ανάλογη μορφοποίηση ακολουθείται στα σχήματα. 

3.4. Οδηγίες για τις αναφορές

Θα ακολουθήσετε το σύστημα βιβλιογραφίας APA. Κάθε φορά που χρησιμοποιείται μία πηγή μέσα στο σώμα του κειμένου πρέπει να αναφέρεται σε παρένθεση το κύριο όνομα του συγγραφέα και η χρονολογία της δημοσίευσης, σύμφωνα με τα παρακάτω παραδείγματα, π.χ. (Αρβανίτης, 2007: 168-169). 

Σε περίπτωση που χρησιμοποιείτε ως πηγές δύο ή περισσότερες εργασίες του ίδιου συγγραφέα, θα πρέπει να συμπεριληφθούν στη λίστα αναφοράς με χρονολογική σειρά, ακολουθώντας το έτος δημοσίευσης της κάθε εργασίας. Στο σώμα του κειμένου θα πρέπει να καταγράφεται το επώνυμο του συγγραφέα και κατόπιν τα έτη δημοσίευσης (Αρβανίτης, 2010). Στην περίπτωση που χρησιμοποιείτε ως πηγές εργασίες τις οποίες ο συγγραφέας έχει δημοσιεύσει το ίδιο έτος, εισάγετε αλφαβητική αρίθμηση μετά την αναγραφή του έτους δημοσίευσης (Αρβανίτης, 2006a; 2006b). Εφόσον μία πηγή έχει μέχρι δύο συγγραφείς, στο σώμα του κειμένου αναφέρονται και τα δύο ονόματα μαζί με την χρονολογία (Carr & Kemmis, 1997). Εφόσον οι συγγραφείς μίας πηγής είναι τρεις και παραπάνω, αναφέρεται μόνο το όνομα του πρώτου συγγραφέα συνοδευόμενο από κ.ά. για αναφορές στα ελληνικά (Γρόσδος κ.ά., 2010) ή et al. για αναφορές στα αγγλικά (Smith et al., 2010) και κατόπιν αναγράφεται η χρονολογία. Στην αλφαβητική λίστα των βιβλιογραφικών αναφορών, όμως, καταγράφονται τα ονόματα όλων των συγγραφέων. 
Ακολουθήστε πιστά το παρόν υπόδειγμα για την ενότητα βιβλιογραφικές αναφορές. Όλες οι αναφορές καταγράφονται με αλφαβητική σειρά με βάση το επώνυμο του πρώτου συγγραφέα κάθε πηγής (πρώτα οι ξενόγλωσσες και μετά οι ελληνικές), με προεξοχή της δεύτερης σειράς (1 cm) όπως παρακάτω. Για αναφορές από τον Παγκόσμιο Ιστό θα πρέπει να καταγράφεται, επιπλέον, η ημερομηνία προσπέλασης, καθώς και η πλήρης ηλεκτρονική διεύθυνση του δικτυακού τόπου (Ανακτήθηκε στις 5/6/17 από http://www.ekedisy.gr). Παρακαλείσθε να ελέγχετε αν ο σύνδεσμος είναι ενεργός για κάθε ηλεκτρονική διεύθυνση που αναγράφεται στη λίστα αναφορών.

Βιβλιογραφικές αναφορές
	Βιβλίο σε έντυπη μορφή με έναν συγγραφέα



	Παραπομπή στο κείμενο:

(Βαμβουκάς, 1998) ή σύμφωνα με τον Βαμβουκά (1998) …

Αναφορά

Βαμβουκάς, Μ. Ι. (1998). Εισαγωγή στην Ψυχοπαιδαγωγική έρευνα και μεθοδολογία. Αθήνα: Εκδόσεις Γρηγόρης.

Παρατηρήσεις

Με πλάγια γράμματα ο τίτλος του βιβλίου




	Βιβλίο σε έντυπη μορφή με δύο ή περισσότερους συγγραφείς



	Παραπομπή στο κείμενο:

(Cengel & Boles, 1994) ή Έρευνα των Cengel και Boles (1994) έδειξε ότι … 

Αναφορά
Cengel, Y.A. & Boles, M.A. (1994). Thermodynamics: an engineering approach. London: McGraw Hill.

Ανδρέου, Κ., Βέρτης, Ν. & Γαλανός, Α. (2006). Οι ηλεκτρονικοί υπολογιστές στη σχολική τάξη. Πάτρα: Πιεστήριο.

Παρατηρήσεις

· Με πλάγια γράμματα ο τίτλος του βιβλίου

· Αν οι συγγραφείς είναι περισσότεροι των δύο, τότε μεταξύ των δύο τελευταίων μπαίνει το σύμβολο «&». 

· Κατά την παραπομπή μέσα στο κείμενο, από τη δεύτερη φορά και ύστερα που θα αναφερθούμε στην ίδια πηγή θα γράψουμε μόνο τον πρώτο συγγραφέα και στη συνέχεια τη συντομογραφία «κ.ά.» (ή et al. για ξενόγλωσσο κείμενο). 


	Κεφάλαιο από βιβλίο με επιμέλεια



	Παραπομπή στο κείμενο:

(Κωσταρής & Κατσά, 2016) ή όπως αναφέρουν οι Κωσταρής και Κατσά (2016) …

Αναφορά

Κωσταρής, Χ. & Κατσά, Μ. (2016). Η συμβολή του μοντέλου της «αντεστραμμένης» διδασκαλίας στην αξιοποίηση του διδακτικού χρόνου και τα μαθησιακά αποτελέσματα που επιφέρει. Στο Γ. Παπαδημητρίου (Επιμ.), Το όραμα και οι δράσεις ενός σχολείου (σσ. 101-114). Αθήνα: Εκδόσεις Γρηγόρη.

Charmaz, K. (2000). Grounded Theory: Objectivist and Constructivist Methods. In N. Denzin & Y. Lincoln (Eds.), Handbook of Qualitative Research, 2nd Edition (pp. 509-535). Thousand Oaks, CA: Sage.

Παρατηρήσεις
· Με πλάγια γράμματα ο τίτλος του βιβλίου.

· Αναφέρουμε τις σελίδες του κεφαλαίου (από…έως…) στο βιβλίο.


	Ηλεκτρονικό βιβλίο (e-book)

	Παραπομπή στο κείμενο:

(Volz, 2000) ή όπως αναφέρει ο Volz (2000) …

Αναφορά
Volz, B.D. (2000). Junior genreflecting: A guide to good reads and series fiction for children. Englewood CO: Libraries Unlimited. Doi: 10. 1036/0071393724

Αλλιώς,

Volz, B.D. (2000). Junior genreflecting: A guide to good reads and series fiction for children. Englewood CO: Libraries Unlimited. Ανακτήθηκε στις 10 Απριλίου 2017, από URL
Παρατηρήσεις

· Με πλάγια γράμματα ο τίτλος του βιβλίου

· Η ημερομηνία δεν χρειάζεται αν η ιστοσελίδα παραμένει σταθερή

· Το Doi μπαίνει εφόσον υπάρχει

· Μετά το Doi και το URL δεν μπαίνει τελεία

· 


	Άρθρο περιοδικού σε έντυπη μορφή



	Παραπομπή στο κείμενο:

(Φιλίππου, 2002) ή όπως αναφέρει ο Φιλίππου (2002) …

Αναφορά

Φιλίππου, Η. (2002). Διδάσκοντας με τη βοήθεια των υπολογιστών: Μία μελέτη περίπτωσης. Computers & Education, Vol 11 (No 2), 343-364.

Παρατηρήσεις

· Με πλάγια γράμματα ο τίτλος του περιοδικού και η λέξη Vol δηλαδή ο αριθμός ετών έκδοσης του περιοδικού

· Οι συντομογραφίες Vol και No δεν είναι απαραίτητο να γραφτούν, αλλά είναι απαραίτητο να γραφτούν οι σχετικοί αριθμοί

· 


	Άρθρο περιοδικού που εκδίδεται σε ηλεκρονική μορφή


	Παραπομπή στο κείμενο:

Kostaris, Sergis, Sampson, Giannakos, & Pelliccione (2017) ή 

όπως αναφέρουν οι Kostaris, Sergis, Sampson, Giannakos & Pelliccione (2017) …

Αναφορά
Kostaris, C., Sergis, S., Sampson, D. G., Giannakos, M. N., & Pelliccione, L. (2017). Investigating the Potential of the Flipped Classroom Model in K-12 ICT Teaching and Learning: An Action Research Study. Educational Technology & Society, Vol 20 (No 1), 261–273. Retrieved April 11, 2018 from URL 

Κωσταρής, Χ. (2019). Ο ρόλος της σχολικής κουλτούρας στη διαπολιτισμική εκπαίδευση. i-Teacher, Vol 10 (No 1), σσ.129-137. Ανακτήθηκε στις 27 Μαρτίου 2019, από http://www.i-teacher.gr/files/14o_teyxos_i_teacher_2_2019.pdf
Παρατηρήσεις
· Με πλάγια γράμματα ο τίτλος του περιοδικού και η λέξη Vol δηλαδή ο αριθμός ετών έκδοσης του περιοδικού

· Το Νο αφορά τον αριθμό τεύχους για το συγκεκριμένο έτος έκδοσης του περιοδικού

· Οι συντομογραφίες Vol και No δεν είναι απαραίτητο να γραφτούν, αλλά είναι απαραίτητο να γραφτούν οι σχετικοί αριθμοί

· Για ελληνόγλωσση βιβλιογραφία γράφουμε: Ανακτήθηκε στις 11 Απριλίου 2018, από URL…

· Μετά το URL δεν μπαίνει τελεία

· 


	Άρθρο συνεδρίου από βιβλίο πρακτικών 



	Παραπομπή στο κείμενο:

(Μανούσου, 2005) ή όπως αναφέρει η Μανούσου (2005) …

Αναφορά 

Μανούσου, Ε. (2005). Σχεδιασμός εναλλακτικού διδακτικού υλικού για Αεξαε στην πρωτοβάθμια εκπαίδευση. Στο Α. Λιοναράκης (Επιμ.), 3ο Διεθνές Συνέδριο για την Ανοικτή και εξ Αποστάσεως Εκπαίδευση. Παιδαγωγικές και Τεχνολογικές Εφαρμογές. 11-13 Νοεμβρίου 2005 (σσ. 629-637). Πάτρα: Εκδόσεις Προπομπός.

 Κωσταρής, Χ. & Κατσά, Μ. (2018). Η έρευνα δράσης ως εργαλείο διδασκαλίας για τον εκπαιδευτικό. Στο  Γ. Παπαδημητρίου & Χ. Κωσταρής (Επιμ.), 3ο Πανελλήνιο Συνέδριο : Εκπαίδευση στον 21ο Αιώνα: Αναζητώντας την Καινοτομία, την Τέχνη, τη Δημιουργικότητα. 20-22 Απριλίου 2018 (σσ.195-206). Τόμος Β’. Αθήνα.

Παρατηρήσεις

· Με πλάγια γράμματα ο τίτλος του συνεδρίου και η ημερομηνία διεξαγωγής του

· Στον τίτλο του συνεδρίου, όλες οι λέξεις ξεκινούν με κεφαλαίο γράμμα.

· 


	Διδακτορικό ή μεταπτυχιακή εργασία



	Παραπομπή στο κείμενο:

(Κωσταρής, 2014) ή όπως αναφέρει ο Κωσταρής (2014) …

Αναφορά 

Κωσταρής, Χ. (2014). Έρευνα δράσης για τη μελέτη της εφαρμογής του μοντέλου της αντεστραμμένης διδασκαλίας στο μάθημα της πληροφορικής της Β΄ Γυμνασίου. (Αδημοσίευτη Μεταπτυχιακή εργασία). Πανεπιστήμιο Πειραιά, Πειραιάς.

Παρατηρήσεις

· Με πλάγια γράμματα ο τίτλος της μεταπτυχιακής εργασίας/ διδακτορικής διατριβής

· Αν αναφερόμαστε σε διδακτορική διατριβή, γράφουμε στην παρένθεση (Αδημοσίευτη Διδακτορική Διατριβή).

· 
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